

中国畜牧兽医学会期刊编辑学分会第七次全国会员代表大会暨 2017 年中国畜牧兽医科技期刊发展论坛隆重召开

张宏齐

全媒体时代,多技术、多渠道、多平台的信息发布已是常态,传统媒体正在向多媒体、跨媒体等方位发展融合,加强了科技期刊的交互性和扩展性,为更好地服务行业、服务期刊媒体,中国畜牧兽医学会期刊编辑学分会(以下简称“分会”)于 2017 年 8 月 10-11 日在丝绸之路重镇兰州隆重召开了“中国畜牧兽医学会期刊编辑学分会第七次全国会员代表大会暨 2017 年中国畜牧兽医科技期刊发展论坛”。

大会选举产生了第七届理事会新成员并对畜牧兽医行业的优秀期刊、优秀团体、先进个人进行表彰;科技期刊发展论坛以“期刊的产业化发展及多元化经营”为主题,报告嘉宾分享媒体的成功经验并深入剖析和探讨了期刊未来发展之路;参会代表还到读者传媒集团实地考察交流学习。

学会副秘书长、办公室主任李传业先生出席会议并致辞。李传业先生代表中国畜牧兽医学会和理事长黄路生院士,名誉理事长、资深顾问阎汉平研究员向本次大会的召开表示祝贺,表达了学会对畜牧兽医行业期刊的关注和重视,对分会开展的活动予以肯定,同时也要求分会进一步提升科技期刊服务畜牧兽医学科发展与学术交流的能力,进一步增强分会凝聚力、吸引力和自身实力,推动我国畜牧兽医科技的创新、繁荣。期刊编辑学分会第六届理事会理事长冯艳秋女士对分会日常管理工作、会员交流、年会及论坛活动等进行总结。秘书长孔平涛先生汇报了分会各项收支情况。

经过会员代表大会选举产生了第七届理事会。孔平涛先生当选为理事长,郑本艳当选为秘书

长,牛军、石放雄、叶志刚、朱海虹、任鹏、刘全、李琨、李寰旭、宋长占、周洪、孟庆生、赵丽丹、睢富根、戴有理当选为副理事长,王湘黔等 29 人为常务理事,王玉庭、王惠、汪长春等 55 人为理事,理事会聘任李宁、杨恒东、周风珍为副秘书长。经过全体代表一致推举,冯艳秋女士为第七届理事会名誉理事长。本届理事会领导班子的组建,充分考虑了期刊媒体的特殊性、地域性、资源配置等,以期从多方面、多层次提高分会服务、推进合作与协作、强化交流。

期刊发展论坛邀请四位嘉宾分享了专题报告。《读者》杂志社社长富康年先生以《读者》为例分享了“以坚守和创新打造期刊的核心竞争力”;英文《畜牧与生物技术杂志》执行主编赖长华博士以自己的经验分享了英文科技期刊的办刊之路;中国农业科学院成果转化局副局长、中国乳业杂志社主编、中国农垦乳业联盟主席、中国畜牧兽医学会期刊编辑学分会名誉理事长冯艳秋以《中国乳业》杂志为例分享了期刊产业融合及多元化发展之路;申联生物医药(上海)股份有限公司董事长聂东升先生分享了“口蹄疫合成肽疫苗的创新与灭活疫苗的研究进展”。

论坛内容精彩纷呈,互动交流中代表各抒己见,并提出各自期刊发展中存在发展动力不足、资金不足、人员力量不足、质量提升难等问题。讨论认为要想走出困境,需要变被动为主动,强化资源整合与合作才能更好促进各刊发展。由于时间紧张,大家意犹未尽,希望能够有更多的交流机会,并希望互相能有合作的切入点或突破点。